- 编 审:仓小丽 刘玉忠
- 统 筹:许浩川 版 式:张增强





今日高邮微信 高邮日报手机报

壬寅年十二月十九

编 审:仓小丽 刘玉忠 统 筹:许浩川 版 式:张增强





今日高邮微信 高邮日报手机报

详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cr

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

在线投稿:http://tg.gytoday.cn 新闻热线:84683100 QQ:486720458

\_ 详情请浏览"今日高邮"网站 http://www.gytoday.cn

# 保障绿色发展 打造生态名片 高邮公安构建"河湖绿色生态环境大保护"新体系



"平湖过雨天开镜,落日放船人打渔"。这是古人描绘高邮 湖的两句脍炙人口的诗句。高邮湖是我国六大淡水湖之一,水 域面积达760平方公里。丰富的水产资源,独特的地域风貌,演 绎着诸多人间传奇和美好传说,高邮湖明珠般闪耀在江淮大地, 养育着高邮人民

近年来,高邮公安深入贯彻长江大保护、长江"十年禁捕"等 重大战略部署,着力构建"高邮河湖绿色生态环境大保护"新体 系,积极打造涉水防控新品牌。今年2月,高邮市公安局水警大 队被省厅确定为"全省打击涉水违法犯罪支撑点",系扬州唯 一。该经验做法得到江苏省公安厅领导批示肯定。

#### 坚持作战合成化,提升严打犯罪

联合巡航执法。积极会同渔政、交通、水利、高宝邵渔管办 等涉水行政部门,常态化开展"5+N"联合巡航执法行动,今年以 来,共开展联合执法20余场次,现场查扣非法捕捞渔船18艘, 收缴销毁作案电瓶、电捕器、电网100余套,整治河湖乱占、乱 建、乱排等问题8件,切实保障全市水域生态安全。

联商案件侦办。充分发挥行政执法与刑事司法"两法衔接" 共享平台作用,主动商请检、法机关提前介入重点案件,确保打 击处理到位。今年以来,先后召开5次检法机关联席会议,有效 推动非法捕捞等一系列重大案件会商侦办。为实现非法捕捞全 链条有效打击,专案组梳理出黑色产业链核心人物的上下游关 系网,实行挂图作战,逐个抓捕、逐个销号,相继7人到案后,成 功抓捕了上游捕捞人员及下游从事鱼类餐饮等人员,彻底斩断 了高邮市区、湖西地区一条"捕运销"野生鱼类的黑色产业链。



联手打击犯罪。完善多警种共同参战的合成作战体系,共 破获非法捕捞、非法狩猎、水域污染等涉水刑事案件10起,抓获 犯罪嫌疑人32名。自国家启动长江十年禁渔计划以来,共立案 侦办涉渔案件78件,打击犯罪嫌疑人90人,收缴网具225张 (副)、没收渔获物1000多公斤,连续两年在全市打击非法捕捞 专项行动中绩效排名前列。其中,有2起非法捕捞水产品案分 别被公安部、省厅挂牌督办。

#### 坚持监管动态化,提升精确防控

重点整治排查。扎实开展高邮湖水域环境问题综合整治, 拆除上下船简易码头,清理乱排乱倒生活污水,取缔"三无"船 舶、"小飞鱼"非法营运及涉渔餐饮场所,妥善解决各类矛盾问题 和风险隐患60余件,653户退捕渔(船)民全部签订上岸协议。

网格日常巡查。科学划分高邮湖水上警务区,实行网格化 管理,由水警、辖区派出所、水利、湖管、交通、农业农村、涉水村 组共同开展信息采集、环境监测、巡逻查缉、防范宣传、应急处突 等工作,提升水域治安管控力。

科技防范监查。在高邮湖核心保护区安装雷达、高清监控、 配备大型无人机,开展智能巡查、动态设防,通过预设巡航路线, 对重点水域开展精准识别,解决涉水矛盾40余起,化解涉水非 正常死亡6起,有效助力水域安全防范。

#### 坚持保障实体化,提升整体效能。

建强大脑中枢。成立由分管副市长任组长,市政府办、公 安、生态环境、自然资源、农业农村等主要负责同志任副组长,其 他相关部门分管领导为成员的"高邮河湖绿色生态环境大保护"

新体系建设领导小组。围绕"打、防、管、控、治"五项仟条、建设 高宝邵伯湖区域合作警务和水域联合执法管理综合平台,构建 一体化、实战化工作机制。高邮水警设立专项办公室,统筹做好 指挥调度、协调联动、监督管理、督查指导等各项工作。

完善推进机制。在前期调研、实地考察、广泛论证、听取意 见建议的基础上,研究制定创新推动"高邮河湖绿色生态环境大 保护"行动高邮方案,明确创新目标、项目内容、序时安排、职责 分工、工作措施及创新要求,并建立与行政执法部门定向联系制 度,明确责任单位和责任人,加强在信息资源、线索协查、案件移 送等方面的密切合作。将该项工作作为市域社会综合治理年终 成效评价的重要依据,纳入高质量发展考核。制定督查督办、定 期评估、验收评价、实战练兵等四大推进机制。由工作专班牵





头,联合成员单位,每月采取听取汇报,实地检查、组织调查、激 请人大代表、政协委员视察等方式,常态化开展督查督办工作, 研判通报前期工作情况、存在问题,研究部署下一步工作,对发 现的重大问题事项,由市领导带队挂牌督办解决。

细化工作举措。多措并举加大宣传,注重引导提升意识。 以市局成功破获案件为契机,因地制宜在河道、街面、鱼塘等显 著位置广泛张贴禁渔宣传海报,发放宣传手册,联合村委会网格 进行普法宣传,增强群众守法意识,提高群众保护渔业资源环境 的觉悟,形成共识和合力,使禁渔观念深入人心。全警为群众做 好事办实事,收到锦旗13面、感谢信10封。





## 警察就在眼前 平安就在身边 我市警方发力警务"巡处一体化"

为进一步提升街面见警率和治安控制力,打造街面攻防堡 垒,2022年以来,市公安局全面启动"巡处一体化"警务实战新 机制。目前,第一个警务站-文游警务站已投入运行,推动打击 犯罪街面化、接警处警街面化、服务群众街面化、矛盾调处街面 化,实现了各类警情快接快处、矛盾纠纷现场调处、服务群众便 捷高效。



#### 高效,服务群众无小事

2022年9月14日晚上9点,警务站民警接到求助,陶先生 在市区一超市内购物时不慎将手机丢失。当班民警立即赶赴事 刘某根承认于近期多次窜至城区某小区人室盗窃手机、金银首饰 发现场帮助寻找,发现其手机已被其他顾客捡走,民警立即查找



回了手机。民警热情服务、行动迅速、措施扎实的举动,让陶先 生深受感动,特制作锦旗送至警务工作站。

"为群众找回丢失手机、为迷路孩童联系家属……这些群众 工作并非小事。从关心群众温暖的"小事"做起,为群众办实事、 解难事,践行民生警务工作理念,就能成为群众眼里的"自家 人"。市公安局巡特警大队副大队长陶明智告诉记者。

截至目前,文游警务站已累计处理救助群众480余起,收到 群众锦旗5面。以高效服务,拓宽为民办实事渠道,增强群众平 安体验感,全市公安队伍群众满意度和群众安全感明显提升。

#### 精准,攻防堡垒筑防线

"没想到我的首饰还能失而复得!我都不报任何希望了!" 王女士难掩激动之情在文游警务站完成相关手续后,领回了失

2022年8月14日下午,警务工作站民警对当天发案情况进 路面警力加强重点巡查盘查。当天下午18时许,在接到预警指 令3小时内,警务工作站民警在与大队便衣中队队员叠加巡逻过 程中,于城区世贸金街附近,将即将离邮的刘某根抓获。经审讯, 等财物,没想到还没来得及销赃,便被民警的火眼金睛识破。



截至目前,巡处一体化工作开展以来,文游警务站累计接处 警2938起,自处自结率均达到95%以上,抓获犯罪嫌疑人32名。 快速,快反快处护民安

2022年9月1日早晨,我市一名年轻女子因与家人发生矛 盾,翻出8楼的窗户,欲跳楼轻生。文游警务站民警接到指令 后仅用时3分钟便赶到小区进行处置,成功将女子救回。



"当时涉事女子家住8楼,与家人发生矛盾后,独自爬到窗 外,坐在仅有30厘米宽的窗台外沿,随时有坠落危险"文游警 务工作站民警徐锴对当时的情景记忆犹新。现场楼下种满了 树,无法铺设气垫,女子所在的位置也无法进行救援,营救一时 难有进展。徐锴决定"攻心为上",好言与女子沟通。经过民 警和其亲友的不断劝说,女子情绪逐渐稳定,并在劝说下套上安 全绳。但不管如何劝说,女子始终不愿起身回到屋内,为防止其 他意外发生,徐锴当机立断,翻出窗外进行救援,经过面对面的 耐心劝说,女子终于放弃了轻生的念头。徐锴小心翼翼地拉着 女子走过30厘米宽的窗台外沿,并在众人的帮助下,成功将该 女子救回了屋内。

据了解,警务工作站运行以来,警情处置到场平均时间为9 分16秒,其中,最快为群众报警后1分30秒,民警即到达现场进 行处置。"快接警、快响应、快处置,不仅可以有效打击、震慑违法 犯罪,更确保在群众遇到危难时,警力能迅速到达。"市公安局巡 特警大队大队长范昌武介绍。

#### 安心,看得见的安全感

"我们开门生意的,就怕有人闹事,自从这边建了警务工作 站,我们安心多了!"2022年9月3日晚,烧烤店的老板见到正在 夜查的文游警务站巡逻队员后,连连点赞

据了解,文游警务站实行四班两运转的全天候运行模式,按 照"科学配置、最优路径、遥相呼应"的原则,科学划分巡逻网格, 以快反为目标,优化细化巡逻防控机制,设置多个驻勤点,最大 限度屯警街面,做到快速处警。将主城区划分为多个防控网格, 在网络内主次干谱划定巡逻路线 设置值字占 在巡逻路线和网 格内重要区域设置巡逻必到点,目前已累计派出巡逻警力800 余人次,足迹遍布我市大街小巷,在巡逻中完成快速反应、街面 处警职能,把安全送到每一名群众身边。

今后高邮公安还将在新建多个警务站,分布在城市每个重 要位置,相互支撑、相互配合、相互响应,共同守卫城市平安,真 正让群众深切感受到"警察就在眼前、平安就在身边"。



### 忠诚铸警魂 情系高邮湖

高邮市公安局菱塘派出所先进事迹



2022年5月被公安部评为全国公安机关爱民模

江苏省高邮市公安局菱塘派出所

菱塘回族乡是江苏省唯一的少数民族乡。近年来

菱塘派出所坚持以人民为中心的根本立场,创新发展新

时代"枫桥经验",立足本职,维护稳定,化解矛盾,服务群

众,有力地促进了民族团结和社会经济发展,赢得了社会

各界的一致赞誉。该所2019年被公安部表彰为全国首

批100家"枫桥式公安派出所",2022年5月被公安部表

一、方法创新促和睦,独创三"调"矛盾化解法,增进

该所传承发展"枫桥经验",紧盯"矛盾不上交",因情

施策,固化方法,让矛盾纠纷融化在萌芽之初。"五老"联

调,推施"圆桌会议法"。对辖区内发生的一些"理不清、

道不明"的疑难复杂矛盾纠纷,邀请村法律顾问、村民代

表、"五老"志愿者等共同会商,充分发挥民力,有效释放

警力:协会专调,推行"老杨调解法"。该所建立"老杨调

解室",精准发力,重点化解少数民族之间的风俗习惯、婚

姻家庭、经济债务等矛盾纠纷:联动共调,推动"3+1包干

法"。该所积极争取地方党委政府的推动和支持,大力推

行"3+1包干法",包矛盾化解、包平安创建、包社会稳定,

实行捆绑考核,确保了无矛盾上交、无民转刑案件、无越

级上访发生,实现了由派出所单打独斗,向联动共调共治

彰为"全国公安机关爱民模范集体"。

式,撑起平安一片天 菱塘派出所地处江苏、安徽两省三市(具)交界之处,

交通便利、人口流动量大,维护社会治安的任务十分繁 重。他们怀揣建设平安、法治新菱塘的美好愿景,紧盯 "平安不出事",因地制宜,多元治理,努力为各民族人民安 居乐业创造良好的社会环境。他们实行警网融合,打造平 安哨工。实施基层社会"微网格"治理,落实由村民小组长 为骨干的"平安哨工",有任务清单、有考勤制度、有奖励办 法,实行一事一议,一事一奖,全乡30个网格93名哨工,建 立了"平安菱塘志愿者"微信群,充分发挥"平安哨工"在信 息搜集、隐患排查、矛盾化解、服务群众方面的"前哨"作 用,打通了警网融合、为民服务、守护平安的"最后一米" 辖区群众安全感、满意度始终保持在98%以上;警种融合 实施交所合一。针对警力不足、安全监管不力、处警不及 时等难题,坚持党建引领,打破警种格局,实施交所融合, 探索派出所和交警中队融合运行模式, 实现一警多用、 警多能、联警联动、共建共治,有效提升警务效能。融合以 来,警情到场时间平均缩短15%,警情处置时间平均缩短 25%;警务融合,建立区域合作。深化区域警务协作,该所 与毗邻的安徽天长、扬州邗江、仪征警方,建立常态化协作 机制,实施情报联通、治安联管、巡防联动、案件联办等"八



### 三、服务创新提质效,搭建三大服务"平台",保障小 康路上"一个都不能少"

作为菱塘派出所来说,服务好民族乡的经济发展,有 着特别重要的意义。近年来,回族乡经济社会持续健康发 展,以电缆制造、户外路灯生产、毛绒服装加丁为主体的医 营企业达300余家,其中规模以上企业55家,上市公司1 家,过亿企业14家。菱塘派出所深感责任重大,紧盯"服务 不缺位",因势制宜,多措并举,把服务地方经济发展落到 实处。工作中,他们采取党建引领,搭建"警企红盟"服务 平台。该所主动作为,甘当企业"店小二",与所有非公企 业党支部建立"警企红盟",社区民警均担任村(社区)党支 部副书记,总结提炼"学、访、干、暖、带"五字工作法,开展 季度党建沙龙、"我为企业献一份力"、"企业职工防骗宣传 周","财会人员防骗培训班"等活动,团结引领基层党组织 投身矛盾化解、服务发展、平安建设社会综合治理中。"党 建红盟"成立以来,非法集资、传销、诈骗等群众性经济犯 罪得到了有效遏制,营商环境得到了优化。派出所不断完 善"一窗通办"服务平台,大力实施"放管服"改革,全力推 动"公安1号窗口"入驻乡便民服务中心,户籍、车驾、出入 境、治安许可等200多项民生事务"一网通办",努力让群 众享受便捷服务。"亮尾工程"、"群众身边的流动窗口" "百米法治画廊"、"校园监控系统升级改造工程"等一系列 暖心举措,延伸了服务触角,拓展了服务外延,进一步增强 「辖区群众旳幸福感、获得感。他们天注弱势,枳极构筑 "手牵手"关爱平台,让失足青少年重返校园、回归家庭,吸 毒人员走向光明,监管对象重归正道,精神病人得到监管 等。该所通过建立常态化帮扶机制,制作"手牵手"服务连 心卡,建立一对一帮扶,实施全程化跟踪;成立"帮助解困



基金会",对特困学生、特困家庭进行学习、生活救助。

